

**Генеральная Ассамблея**

Distr.: General
2 August 2006
Russian
Original: English

Шестидесятая сессия
Пункт 40 повестки дня
**Положение на оккупированных
территориях Азербайджана**

**Письмо Постоянного представителя Азербайджана при
Организации Объединенных Наций от 28 июля 2006 года
на имя Генерального секретаря**

По поручению моего правительства имею честь настоящим препроводить письмо министра иностранных дел Азербайджанской Республики Эльмара Мамедъярова от 28 июля 2006 года, касающееся ширококомасштабных пожаров на оккупированных территориях Азербайджана (см. приложение). Прошу обратить внимание, что упомянутые в письме спутниковые снимки ранее были распространены в письме от 28 июня 2006 года (A/60/911-S/2006/450) и в этой связи не прилагаются к настоящему письму.

Буду признателен Вам за срочное распространение настоящего письма в качестве документа шестидесятой сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 40 повестки дня.

(Подпись) Яшар Алиев
Посол
Постоянный представитель

* Переиздано по техническим причинам.



**Приложение к письму Постоянного представителя
Азербайджана при Организации Объединенных Наций
от 28 июля 2006 года на имя Генерального секретаря**

**Письмо министра иностранных дел Азербайджанской
Республики от 28 июля 2006 года на имя Генерального
секретаря**

Обращаюсь к Вам по срочному вопросу, связанному с конфликтом в Нагорно-Карабахском районе Азербайджанской Республики и вокруг него, который вступает в новый опасный этап.

Как Вам известно, приблизительно 20 процентов территории Азербайджанской Республики, включая Нагорно-Карабахский район, вот уже более 10 лет остаются под военной оккупацией Республики Армения. В течение всего этого времени Армения неизменно и целенаправленно проводит политику, направленную на закрепление результатов своей агрессии и оккупации, тем самым самым серьезным образом нарушая международное гуманитарное право, включая Женевскую конвенцию 1949 года. В число этих незаконных действий, в частности, входило массовое перемещение армянского населения на оккупированные территории, разрушение азербайджанских исторических, культурных и религиозных памятников, эксплуатация природных ресурсов.

Недавно армянские оккупационные силы пошли на еще один деструктивный шаг. Воспользовавшись жаркой и засушливой погодой, установившейся в районе с середины мая 2006 года, они организовали массовые пожары в восточной части оккупированных территорий, особенно в Агдамском, Физулинском, Джебраилском, Ходжавендском и Тертерском районах Азербайджана.

Для справок прилагаю спутниковые снимки затронутых пожарами территорий Агдамского и Ходжавендского районов, которые были получены в июне 2006 года. При сопоставлении этих снимков со спутниковыми снимками, сделанными в 2005 году, ясно видно, что в прошлом году эти территории не были затронуты огнем. Тщательный анализ спутниковых снимков подтверждает, что пожары действительно имеют катастрофические масштабы. Всю сожженную территорию можно поделить на пять примерно равных частей. Более углубленное исследование спутниковых снимков показывает, что эти части отделены одна от другой зонами, которые не были охвачены пожаром. Эти зоны ясно видны, и их протяженность в несколько километров свидетельствует о том, что огонь вряд ли мог перенестись с одной части на другую, не захватив эти зоны. С тех пор, как были сделаны эти спутниковые снимки, пожары охватили еще большие участки. К настоящему времени площадь охваченной пожарами территории Азербайджана составляет примерно 163,3 кв. км.

Таким образом, масштабы, характер и пути распространения пожаров, четко отраженные на спутниковых снимках, подтверждают их преднамеренное и искусственное происхождение. Но даже если не рассматривать происхождение пожаров, бездействие армянской стороны, преуменьшение ею сообщений о подлинных масштабах и характере этих пожаров и, наконец, ее меры, препятствующие попыткам азербайджанской стороны бороться с пожарами, дают основания квалифицировать эти преднамеренные действия как серьезное нарушение международного гуманитарного права.

Конечная причина этой варварской политики «выжженной земли», проводимой армянскими силами, заключается в том, чтобы сделать эти территории практически непригодными для жизни и тем самым воспрепятствовать сотням тысячам азербайджанских внутренне перемещенных лиц вернуться в свои дома. Эти районы, некогда процветавшие и обрабатывавшиеся азербайджанскими крестьянами, меньше, чем за два месяца, превратились в выжженную пустыню. Пожар полностью разрушил оставшиеся там разоренные и разграбленные деревни, крестьянские хозяйства, школы, поля и сады.

Кроме того, большой вред был причинен окружающей среде этих территорий, что нанесло серьезный урон хрупкой экосистеме, включая почву, флору и фауну. Помимо непосредственного и очевидного воздействия, это также приведет к серьезным долгосрочным негативным последствиям и отрицательно скажется на здоровье и выживании населения.

Миссия ОБСЕ по установлению фактов, посетившая пострадавшие от пожаров территории в начале июля, подтвердила в своих докладах факт наличия пожаров и их масштабов и подтвердила в принципе первоначальную информацию, полученную азербайджанской стороной и представленную международному сообществу.

В этой связи я считаю настоятельно необходимым проведение международными организациями экологической операции в пострадавших от пожаров территориях. Правительство Азербайджана готово направить своих экспертов по вопросам чрезвычайных ситуаций и охраны окружающей среды для активного участия в такой операции. Сотрудничая в осуществлении такой деятельности с участием международных организаций и азербайджанских экспертов, армянская сторона продемонстрирует тем самым свою добрую волю и подлинную готовность к мирным действиям.

Рассчитываю на Вашу поддержку данного предложения Азербайджана и на Вашу ценную помощь в его реализации, что послужило бы подлинным доказательством роли Организации Объединенных Наций в урегулировании кризисов и охране окружающей среды.

(Подпись) Эльмар Мамедъяров
Министр